

DEBRECENI ÚJSÁG

Tek. Nemzeti Múzeumnak Budapest.
Bérmertve.

Előzetes helyben:
Egy óra 2 P 50 f.
Három óra 7 P 50 f.
Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fill.

Előzetes vidéken:
Egy óra 3 pengő
Három óra 9 pengő

Felelős szerkesztő és leltulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Az angol pénzügyvilág rokon-szenve.

Az angol kincstári hivatalnak és a londoni pénzügyvilágnak vitte el a magyar állam és társadalom köszönetét Bud János pénzügyminiszter azért a sokszor tapasztalt baráti érzésért és jóakaróért, melynek segítségével a közelmúltban végigküzdöttük közgazdaságunk válságos időszakát. A brit birodalom fővárosában tett látogatás újabb alkalmat szolgáltatott arról, hogy a magyar rekonstrukciós műveltség példája a szakkörök véleménynyilvánítása alá bocsájtassék és halljuk a bírálóit a magyar áldozatkészség és erőfeszítés politikájáról. Nem is csodálódni a pénzügyminiszter, mert amerre járt, a pénzügyvilág mindenütt rendkívül érdekelte az elmúlt évek során folytatott magyar pénzügyi újítások s annak sikerét kimondottan a magyar nép érvényének, a társadalom fegyelmezettségének és az állam takarékoságának javára írták.

Az angol nép gondolkodásvilága minden benne élő tradicionális és jogtisztelő jellemtulajdonságon keresztül is különösen a gyakorlati kérdések és üzleti tisztesség, kereskedelmi érzék szemléletéből meríti ítéletéhez a szempontokat és ezért ránk nézve egy olyan ország felfogásának és társadalmi pszichéjének értékelése sokkal fontosabb és megnyugtatóbb, mely pénzügypolitikáját a legnagyobb biztonsággal intézi, mint bármely más állam háztartási mérlegét kialakító tényezőknél. Az angol hitelpolitika és takarékosági szellem a legtökéletesebb utmutatás a magyar gazdasági élet számára, annak szolid volta és állandósága szinte kizárja, hogy követője megrázkódásokat és meglepetéseket szenvedjen el.

Bud János pénzügyminiszter utazása ez alkalommal inkább udvariassági tény volt sem mint orientáció. Hiszen a gazdaságpolitikai érintkezés már jó ideje fennáll a két társadalom intézményei között. Most csupán a hatását kívánta a miniszter személyesen is látni annak, amiről Magyarország jövő terveit illetően egy megnyugtató közvélemény alakult ki. Az udvariasságnál melegebb fogadtatás megerősíti azt a bizalmakat, majde Anglia szimpátiájába vetettünk s a pénzügyi körökkel való találkozást kísérő nyilatkozatok arról is biztosítanak, hogy az angol közgazdasági felfogás a területileg szétdúlt Magyarországon, ennek minden vesztesége mellett is fejlődésképes, szinte minta-

szerűleg irányított biztos gazdasági házist lát. Mindenki hangoztatta, hogy a rendkívüli céltudatossággal keresztülvitt rekonstrukció a gazdasági bajokból való kiemelkedésnek klasszikus példája s a csak hasznot hajtó és produktív célokat szolgáló beruházások, amelyek számára külföldi tőkét yettünk igénybe, nem a könnyelmű adósságsinálásnak szellemében, hanem ellenkezőleg a legjobb biztosítékokat nyújtó építőtevékenységben folynak.

Debreceni küldöttségek a Kossuth szobor leleplezési ünnepélyén.

Megtartották a Kossuth szobor leleplezésének főpróbáját.

A rendőrség intézkedése az ünnepély sima lebonyolítására.

Napról-napra impozánsabb keretek között bontakozik ki a Kossuth-szobor leleplezési ünnepélyének világra szóló jelentősége. Beszámoltunk már arról, hogy valamennyi európai ország, sőt az északamerikai Egyesült Államok is elküldik képviselőjüket az ünnepélyre. Magyarországról pedig több mint kétezer küldöttség jelentette be már eddig is részvételét.

A küldöttségek között Debrecen is méltóképen kíván részt venni. A várost dr. Vásáry István polgármester-heiyeetes főjegyző képviseli. Azonkívül a polgármesteri hivatalban eddig a következő egyesületek és intézmények jelentették be, hogy küldöttséggel képviseltek magukat a leleplezési ünnepélyen.

A Kossuth Dalkör, Deák István vezetésével, 28 taggal. A Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete, Nagy József vezetésével, három taggal. A Böszörményi-úti Polgári Olvasó-kör, egy taggal, Fodor Józseffel. A Debreceni Bajtársi Egyesületek vezérége, dr. Fazekas Sándor adjunktussal. Az Orvoskari Csaba Bajtársi Egyesület, Schlmalinger Józseffel. Az Országos Diáknyomóegyhíthó akció debreceni főosztálya, dr. Szabó Sándor klinikai orvossal. A Városi Dalegylet, Bakó György vezetésével, négy taggal.

Ezen kívül eddig magánosok is jelentkeztek részvételre, 35-en, de szombatig valószínűleg meg többszöröződik a résztvevők száma.

Budapest, nov. 3. Ma délelőtt tartották meg a Kossuth-szobor leleplezési ünnepségének főpróbáját. Kipróbálták a lepel működését. A főpróbát nagy tömeg nézte végig, akik esodálkozással tekintettek a hatalmas szoboresoportozatra.

Felmérhetetlen becsü nyereségnek tartjuk az Angliával kiépített gazdasági kapcsolatot s a brit gazdasági életnek méltánylását egy további haladás és anyagi fejlődés alapjának tekinthetjük. Minden esetre méltóságtejesebb, ha egy pénzügyminiszter nem kölcsönt felvevő tárgyalásokra utazik ki az angol tőke képviselőjéhez, hanem már elért eredmények sorával jelentkezik a barátság fenntartására és a kivívott szimpáthia megerősítésére.

nek ki, akik részben kordont vonnak, részben a forgalom lebonyolítására ügyvelnek. Ma már 4 rendőrt vezényeltek ki a szoborhoz, akik a leleplezésig éjjel-nappal szolgálatot teljesítenek a szobor körül.

KOSSUTH EREKLYÉKET AJANDEKOZTAK A PARLAMENTI MUZEUMNAK.

Budapest, nov. 3. Ma délben Puky Endre képviselőházi alelnöknel Zsitvay Tibor betegsége alatt az elnöki ügyeket intézi, megjelent Siklóssy László dr. és Dobó Dezső dr., hogy átrajtsa azokat a Kossuth ereklyéket, amelyeket Gabriell Wells, magyar származású, ismert newyorki mecénás kíván a parlamenti múzeum számára juttatni. Ezek az ereklyék: 1. Kossuth Lajos turini trószála, Sefferson Amerikai köztársasági elnöknek Washington barátságának képei, amelyeket Sefferson leszármalói kívántak Kossuth Lajos-Amerikában időzésekor átadni, ez az ez az átadás azonban akkor elmaradt. Az e célra dedikált pisztoly-példányt Wellsnek sikerült megszereznie és most hozzácsatolol nagyvételű Kossuth kézirathoz, mely részben Kossuth Lajos amerikai szereplésére vonatkozik, részben Kossuthnak a keleti kérdésben követett politikáját világítja a meg

Ma állítják össze a parlament munkaprogramját.

Bud pénzügyminiszter Budapestre érkezett.

Budapest, nov. 3. Bethlen István gróf miniszterelnök elnöklésével tartják meg a holnapi minisztertanácsot, amely behatóan fog foglalkozni a parlament munkaprogramjával. Beavatott helyen azt hiszik, hogy az eredetileg megállapított programot hűvegesen meg fogják változtatni.

Budapest, nov. 3. Bud János pénzügyminiszter ma délután érkezik vissza Budapestre. Pénzügyi körök-

ben úgy tudják, hogy a pénzügyminiszternek az angol pénzügyminiszterrel folytatott megbeszélései során több olyan kérdés merült fel, amelyeknek megoldása nagy fontossággal bír a magyar gazdasági élet kedvező alakulása szempontjából.

Hir eszerint gróf Bethlen István miniszterelnök is ma este érkezik Inkeről Budapestre.

A fascizmus rendszerét tanulmányozó magyar bizottság Rómában

A bizottság vezetőjének nyilatkozata az olasz sajtóban.

Róma, nov. 3. MTI. Báró Prónay György tegnap este fogadta a római sajtó képviselőit és kijelentette előttük, hogy a fascizmus tanulmányozására kiküldött bizottság az államhatalom központosítására, az állam fokozottabb védelmére, a kormányservek működésére vonatkozó törvényeket valamint az ifjúsági szervezeteket, a munkáskérdés szabályozását, az érdekképviseleti rendszert és a

gabonatöbbletermelésű akciót tanulmányozza. Vizsgálódása körben bevonta az újjászervezett statisztikai hivatalt, a bányászügyi törvényt és a vilamosítási problémát. Végül melege szavakkal emlékezett meg a Mussolini és az illetékes körök részéről tanúsított szívélyes fogadtatásról.

A fascizmus tanulmányozására kiküldött magyar bizottság, a fascista

és szociális reformokat behatóan tanulmányozó körútján Olaszország gazdasági életét figyeli. A bizottság egyes tagjai ellátogatnak Felsőolaszország kereskedelmi és ipari gócpontjaiba és részletesen tanulmányozzák a többtermelési módszereket, az elektromos energia szolgáltatást, valamint a vasut villamosításának ügyét.

HATVAN TAGU KÜLDÖTTSÉG TISZA ISTVÁN SIRJANÁL.

Budapest, nov. 3. A Tisza István emlékbizottság és a Tisza István Társaság mintegy 60 tagú küldöttsége ma Geszten koszorút helyezett el gróf Tisza István síriára. A sírnál Ravasz László püspök mondott beszédet. A küldöttségek a délutáni vonattal érkeztek vissza a fővárosba.

KISFALUDY AURÉL ÜGYVÉDET ÖRÖKRE ELTILTOTTÁK AZ ÜGYVEDI GYAKORLATTÓL.

Budapest, nov. 3. A Budapesti ügyvédi Kamara most tárgyalta Kisfaludy Aurél dr. budapesti ügyvéd ügyét, a királyi Kuria jogerős ítéletével máig a nyáron család és sikkasztás büntetése miatt két és fél évi börtönrre ítélte. Melczér István kamarai ügyész előterjesztésére Kisfaludy Aurélt végleg eltiltották az ügyvédségi gyakorlattól.

KARDOSS SZINIGAZGATÓ NEM KAP ELŐLEGET SZUBVENCIÓJÁRA

A városi tanács csütörtöki ülésén a városi tanács elnöke Kardoss szinigazgató újabb kérelme is szerepelt. Az igazgató alaposan megindokolt kérvényében azt kérte, hogy a tanács utalja ki a novemberre és decemberre esedékes szubvenციót előre, mert a színházi ügyvédeknek nagy tartozásai vannak, amelyeket feltétlenül törlesztenie kell.

A tanács nem adhatott helyt az igazgató kérelmének és pedig azért nem, mert a közvetítés utólagos fizetést állapított meg. A vita során rámutattak arra is, hogy Kardossnak a várossal szemben fennálló kötelezettségei törlesztése terén épen elég engedményt tett a tanács. Az elutasítás így sem a legridegebb, mert a kérvényt még vélemény adás végett kiadták a jog és pénzügyi bizottságnak, tehát van valami remény a kedvező elintézésre.

NAGYBÁNYA VÁROS MENEKÜLTJEINEK EMLÉK- IRATA ROTHERMERE LORDHOZ

Budapest, nov. 3. Nagybánya sz. kir. bányaváros menekültjei, amely városról a kormányzó családja nemesi előnevét kapta, gyűlést tartottak, amelyen hűségüket fejezték ki a magyar államfő iránt s egyszersmind lord Rothermeréhez intézett memorandumban az ősi városnak és vidékének visszaadását kívánják.

Most érkezett meg a kabinet iradatól Kóródi Katona János volt képviselőhöz az értesítés, hogy a kormányzó a nagybányaiak hódolatát köszönettel fogadta. A memorandumot Iványi-Grünvald Béla festőművész illusztrált művészi kötésében küldik ki a Lordnak.

Női harisnya
minden minőségben, tartós selyem harisnya 4.70 pengőtől
MÁRTON GYULA
és Fiánál.

A köztisztviselők részére nagyarányú hitelműveletet tervez a Kansz.

Részletfizetésre butorhoz, tüzfához és ruhához akarja juttatni a köztisztviselőket. — Életrevaló terv a tisztviselői lakások gyors felépítésére

Azokban a napokban, amikor a magyar köztisztviselői kar a legválóságosabb anyagi helyzettel küzdött, a Kansz volt az a tényező, amelyik mindig arra törekedett, hogy az ország értelmiségét alkotó köztisztviselői osztály anyagi helyzete javuljon. S ez a törekvése a kormány megértő támogatásával rendszerint sikerre is vezetett.

Most arról értesülünk, hogy a Kansz vezetősége legújabbban ismét olyan terveken dolgozik, amelyek megvalósulás esetén lényegesen megjavítanák a súlyos anyagi gondokkal küzdő köztisztviselők anyagi helyzetét. A Kansz vezetősége ugyanis tervbe vette a tisztviselők részére egy nagyarányú hitelművelés lebonyolítását, amellyel a Köztisztviselők Értékesítő és Fogyasztási Szövetkezetét bíznák meg.

A nagy szociális jelentőséggel bíró hitelművelet abban állna, hogy a Pénzügyi Központ által nyújtott kölcsön ellenében a Köztisztviselők Értékesítő és Fogyasztási Szövetkezet havi részletfizetésre butor, tüzfűt, ruhát és fehérműt adna azoknak a tisztviselőeknek saját és családtagjaik részére, akiknek ezekre mulhatatlanul szükségük van.

A törlesztéses lefizetésre eladott butor, fehérműt és ruhanemű árát a Köztisztviselők Értékesítő és Fogyasztási Szövetkezet a Pénzügyi Központtól kölcsönképen, a törvényes kamat mellett felvenné a hitelt igénylő tisztviselő tartozásaként. A tisztviselők pedig a vásárolt áruk értékét havi részletekben tör-

lesztenék a Pénzügyi Központnál.

A hitel nagyságára vonatkozólag egy tervezik, hogy az évi fizetés 30 százalékánál nagyobb összeget nem haladhatja meg. A törlesztés ideje 6 hónaptól egy évig terjedne.

A hitelművelet tervével kapcsolatban a Kansz vezetősége azon is gondolkodik, hogy mi módon lehetne a Pénzügyi Központ és a kormány támogatásával a tisztviselők részére a csak rehozen előrehaladó lakásépítési akciót gyors befejezéshez intetni. Tárgyalások folynak arra vonatkozólag, hogy a házak felépítéséhez a Pénzügyi Központ adja egy összegben a szükséges pénzt s a tisztviselők áradóságaihoz, azaz az egyenlő részletek osztva, hosszabb idő alatt vonják le a tisztviselők áradóságaihoz. A házak építési költsége fejében a Kansz úgy tervezi, hogy a teljes lakbér és a fizetés 10—15 százaléka jönné levonásba. De a 2400 pengő évi fizetéssel bíró tisztviselőknél azonban csupán a lakbért vonják le.

Mind a két terv a legkomolyabb formában foglalkoztatja az illetékes tervvezetőket s úgy tudjuk, hogy a kormány is segédkezet nyújt a Kansznak, hogy ezek a valóban szociális tervek a legrövidebb időn belül megvalósuljanak. A házak felépítéséhez szükséges kölcsön nyújtására egyébként a Kansz mellett működő bank is hajlandó. A keletű terv ügyben hamarosan kedvező döntés várható, mert így akarják a köztisztviselők részére megkönnyíteni a téli felszerelést.

Nagy előkészületek Vecsey Ferenc november 9-iki hangversenyére.

József Ferenc kir. herceg lejövetelére is számítanak.

November 9-ikén tartja meg Vecsey Ferenc, a világhírű magyar hegedűművész jótékony célú hangversenyét az Arany-Bika dísztermében.

Az ünnepi jelentőségű hangverseny előkészítésére dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklésével rendezőbizottság alakult, amely a városi tanácstól már megszerezte a hangversenyhez szükséges összes engedélyeket és a jótékony célra való tekintettel az adó elengedés ügye is elintéztést nyert.

A hangverseny bevételének egyik

fele a debreceni klinikák szegény betegek részére, másik fele pedig egyéb jótékony célú intézmények céljára szolgál.

Az állomásra a fogadtatáshoz két fogatot küld ki a város, ha pedig József Ferenc királyi herceg is megérkezik, egy az ötös fogaton fog a nagy művésszel együtt a Bikához haladni. A Bika nagytermét gyönyörűen feldíszítik ez alkalomból és a hangverseny kezdete előtt ünnepélyesen átadják Vecsey Ferencnek a város díszpolgári oklevelét.

Ünnepélyesen fogadta Nyiregyháza lakossága Ravasz László és Baltazár Dezső püspököket.

Fáklyásmenet a püspökök tiszteletére. — Ravasz László püspök Tisza István geszti sirjától Mikecz István alispánnal autón megy Nyiregyháza. — A hármass ünnepség programja.

Ünnepi nagy érzések napja előtt áll Nyiregyháza református társadalma, hisz a mai magyar szellemi élet olyan tündöklő reprezentánsa érkezik Nyiregyháza, mint Ravasz László.

A nagy püspök autón érkezik

Nyiregyháza csütörtökön délután Gesztről, Tisza István sirjától Mikecz István alispánnal. Az érkező püspököt a város batárában ünnepélyes fogadtatás várja. Baltazár Dezső püspök vonaton érkezik Debrecenből pénteken reggel 9 óra 12

perckor. A püspökök kíséretükkel az állomásról a Kálvineumba mennek, ahol megkezdődnek az ünnepségek. A három részből álló ünnep programja a következő:

I. A ref. elemi iskola felavatási ünnepe délelőtt 10 órakor a ref. templomban. Az avató istentisztelet tartja: dr. Baltazár Dezső püspök.

II. A Leánykálvineum megnyitó ünnepélye délelőtt 11 órakor az ünnepi tornateremben.

1. Gyülekezeti ének.
2. Imádkozik dr. Baltazár Dezső püspök.
3. A debreceni kollégiumi kántus éneke.
4. Ünnepi beszédet mond: Kiss Ferenc, a Kálvineum elnöke.
5. A debreceni kollégiumi kántus éneke.

6. Szaval Nagy György Sándor debreceni theologus.

7. Záróbeszédet tart Ferenczy Károly intézeti lelkész.

8. Gyülekezeti ének.

III. Vallásos estély d. u. 5 órakor a Vármegyeháza dísztermében.

1. XC. Zoltár (közének).
2. Megnyitót mond: Dr. Kovách Elek főgondnok.
3. Felszólalás az ág. h. ev. egyház részéről.

4. A debreceni kollégiumi kántus éneke.

5. Bibliamagyarázatot tart: Dr. Baltazár Dezső püspök.

6. A debreceni kollégiumi kántus éneke.

7. Dr. Ravasz László püspök ünnepi beszéde.

8. Hímnusz.

Délben szűkebbkörű ebédet ad a város a püspökök tiszteletére, este a Kálvineumban lesz vacsora. Ravasz püspök Nyiregyháza Mikecz István elnök vendége lesz.

LOVAS ÜNNEPÉLY VOLT ALAGON A KORMÁNYZÓ VEZETÉSÉVEL.

Budapest, nov. 3. A nemzeti Lovarda ma Hubertus ünnepét rendezett, amelynek kiemelkedő része a 20 km-es lovaglás volt, amelyen 80 lovas vett részt Horthy Miklós kormányzó vezetésével. A lovastársaság szemmel láthatólag gyönyörködött a kormányzó lovashurájában, amit az árkokon, sövényeken, kerítéseken a falca után ugratott. A lovastársaság befejeztével az Alagi nagyvendéglőben társas ebéd következett.

BÜNTETETT ELŐLETERÜ TÖRVÉNY SZÉKI TANÁCSÉLNÖK ROMA- NIÁBAN.

Budapest, nov. 3. Bukarestben a román kamara tegnapi ülésén egy erdélyi képviselő bemutatta Trincu Aurél törvényszéki tanácselnök a magyar bíróságon történt jogerős ítéletének másolatát, amely szerint a most kinevezett tanácselnököt Budapesten lopás és sikkasztás vádjára miatt ítélték el.

Megjötték az őszi szövetek melyekből

6 havi részletfizetés mellett készítek öltönyt, téli kabátot, kosztümöt, vagy női téli kabátot. — Fordítás 25 pengő. Ki ruha készítése 30 pengő.

Jegdes János, Péterfia 42.

Református diák-nagygyűlés.

A Magyar Református Diákok Soli deo Glória Szövetsége november 5-6-án, a kollégium dísztermében dr. Baltazár Dezső püspök fővédnökségével, dr. Lentz Géza, Kiss Ferenc egyetemi r. tanár és Uray Sándor ref. lelkész védnökségével református diáknagygyűlést tart főiskolai hallgatók számára, melyre a középfokú iskolák felső két osztálya is hivatalos.

A konferencia elnöke Kiss Ferenc egyetemi tanár. Program: November 5-én, szombaton délután 5-6-ig előadó: Bodán Gyula wekerletelepi lelkész: A magyar diák szociális problémái. Este fél 7-8-ig: Dr. Vasady Béla pápai theol. tanár: Diák-úpusok címen. November 6-án, vasárnap d. e. 9-10. Istentiszteletet tart diákok számára Enyedy Andor miskolci lelkész, fél 11-től fél 12-ig: előad. Töltéssy Zoltán: Világnezetek barcában címen. 12-től fél 1-ig: Szöke Imre SCLY főtitkár: A református diákideál címen, d. u. fél 4-től fél 5-ig előad. Buday Gergely theol. m. tanár: A modern kultúra és hit címen. Fél 6 órakor nagyszabású vallásos estély, melyen előadást tart: Bodán Gyula wekerletelepi lelkész, Bibliát magyaráz Enyedy Andor miskolci lelkész, ezenkívül lesznek szavaltat. ének és zeneszámok. A vallásos estély teljesen nyilvános jellegű.

A konferenciára belépődíj nincs. Minden református diákleány és diákfiú testvérünket szeretettel hívjuk és várjuk.

A ROMÁN PARASZTPÁRT KORMÁNYT AKAR BUKTATNI.

Budapest, nov. 3. Bukarestből jelentik: Maniu Gyula és a parasztpárt több vezére kijelentette, hogy gondoskodni fognak a gyulafehérvári gyűlés rendjének fentartásáról és arról is, hogy utána ne jelentkezzen forradalmi megmozdulás, mert ők alkotmányos uton akarnak a kormányt eltávolítani és Románia sorsának intézését kezükbe venni.

HAMISPÉNZ GYÁRTÁSA MIATT ELITÉLTEK EGY ISKOLÁS FIUT

Budapest, nov. 3. Végh György felsőkereskedelmi iskolai tanulót a büntetőtörvényszék ma 10 hónapi börtönbüntetésre ítélte hamispénz gyártása miatt. Végh galvanoplasztikai eljárás alapján 20 db. egy pengőst készített, ezekből néhányat forgalomba hozott.

EGY GYLKOS VÉGTETES TÉVEDÉSE.

Budapest, nov. 2. Párizsban tegnap este egy butorkereskedő 3 lövéssel agyonlőtt egy férfit. Amidőn megtekintette a holttestet, göresöket kapott, majd eszméletlenül esett össze. Ugyanis feleségének szeretójét akarta meggyilkolni, de az agyonlőtt férfi nem az volt, csak hasonló ruha volt rajta és ez ejtette tévedésbe.

Selyem nyakkendők
2.40 pengőtől Feketésnél.

A román kormány közzétette a Károly puccsra vonatkozó okmányokat.

Mit tartalmaztak a Maniilescunál talált irományok. — Novemberben akarták megkezdeni a nagy hadjáratot Károly érdekében.

Budapest, nov. 3. Orient Rádió: Tatarescu államtitkár ma délután fogadta a sajtó képviselőit és a következő nyilatkozatot tette előttük:

A kormány elhatározta, hogy közli a nyilvánossággal több olyan okmányt, amelyek más tényekkel és bizonyítékokkal együtt Maniilescu letartóztatásánál mértékadóak voltak.

Ez a közlés a vizsgálat tartama alatt lehetetlen volt, most azonban, hogy a vizsgálat véget ért, az okmányok közzétehetőek. Utasítást kaptam, hogy néhány előzményt megvilágítsak ez ügyben, mely néhány nap múlva megkezdődik. — Néhány hónappal ezelőtt

a kormány értesült arról, hogy külföldön bizonyos előkészületek folynak avéghől, hogy esetleg felborítsák a dinasztikus rendet.

A kezdeményező Maniilescu volt és Párisba kellett utaznia, hogy az utolsó utasításokat megkapja. Mint-hogy a kormány elhatározta, hogy ezeket a cselekményeket megakadályozza, Maniilescut átutatták és letartóztatták, míhelyt áttért a határon.

Okmányokat, leveleket, táviratokat találtak nála, amelyek kész terv létezésére mutattak.

Megállapítható, hogy a terv meg volt és kivitele meg is kezdődött. Napoléjgyszetei szerint Maniilescu akciója július 18-án kezdődött. Világos —

írja — a vele foglytatott megbeszélésim alapján, hogy minél előbb vissza akar jönni, sőt még mielőtt Károlyt királlyá kiáltják ki, kér miniket, hogy eszelekedjünk. Azt hiszem igaza van.

Maniilecu naplójegyzetei körülírják a megválasztás eszközeit is.

Egyetlen olyan megoldást lát, amely politikusnak és nem forradalmárnak látszik, ezp edig az, hogy a három pártvezér: Avarescu, Maniu, Jorja és esetleg Cuza, Károly javára foglaljon állást

és ezt az állásfoglalást a sajtóban, parlamentben és propaganda gyűléseken terjeszteni párhíveik között s a három pártvezér a régenség ellen is állást foglalna.

Tatarescu így folytatta: Ime a biztosítékok, amelyek magától Maniilescu kezeitől származnak és kiterjeszkednek azokra az eszközökre is, amelyekben a régenség ellen Károly érdekében fellépni akartak. A megfelelő propaganda és a herceg visszatérésének kedvező atmoszférája létesítése véget „Graiu nou“ (az új herceg) címmel újságot kívántak kiadni, amit azonban a kormányzótanács megtiltott.

Maniilescu november folyamán felvámán akarta megkezdeni a nagy hadjáratát s utolsó lépéseket vaxta párisból.

Megérkezett a miniszteri megerősítés három debreceni egyetemi magántanárnak kinevezéséhez.

Budapest, nov. 3. MTH jelenti: A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Márai István debreceni egyetemi elméleti idegyógyászati tanársegédnek, a debreceni Tisza István Tudományegyetem orvostudományi karán az „Általános pszichiatría, különös tekintettel a psychopathológiára“ c. tárgykörből.

Dr. Bölönyi—Mikó Gyula egyetemi gyógyszer-tárvezető adjunktusnak a Tisza István Tudományegyetem orvostudományi karán a „gyógyszerészet orvostanhallgatóknak“ —

(rendelet készítés) e tárgykörből. Dr. Nagy Géza debreceni egyetemi belgyógyászati klinikai tanársegédnek „a vérképző szervek és a vér betegségei“ c. tárgykörből és végül.

Haltengerger Mihálynak a műegyetemen a gazdasági földrajz válogatott fejezetei című tárgykörből egyetemi magántanárá történt kinevezését jóváhagyólag tudomásul vette és őket e minőségükben megerősítette.

Tudományos előadást tart a Zenedében egy világjáró chirológus a tenyérjósáslásról.

Gyakorlatban is bemutatja a tenyérolvadás tudományát. Az ingyenes előadást szombaton este este 8 órakor tartja

Hacker Henrik chirológus ingyenes előadás céljára kérte a várostól a zenede dísztermének átengedését. A világot járó Hacker a tenyérolvadás tudományáról óhaját előadást tartani a zenedében s ehhez a tanács hozzá is járult és mérsékelt áron átengedte szombaton este nyolc órára a zenede dísztermét. Az érdekesnek ígérkező előadás iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Hacker Henrik neve nem ismeretlen a német tudósok körében. Most is azért járja a világot, hogy tudását gyarapítsa és kutatásokat végezzen az egyes emberfajták kezének, illetőleg tenyerének hasonlóságairól, vagy különbségéről.

Nálunk a chirológia tudományát ismerik, bár nem nagyon tudományos művelői — a cigányok tenyérből jóslása révén. A cigányonál természetese-

sen nem tudáson alapszik a jóslás, hanem csak megérzéseken, főként olyan megérzéseken, hogy kit hogyan lehet becsapni.

Hacker professzor tudása azonban megalapozott s ő ezt a tudást meg is magyarázza, meg is indokolja, sőt gyakorlatilag bebizonyítja. Ugyanis az előadás keretében az arra vállalkozók keze formájából és tenyere vonaliból megállapítja jellemüket s azt, hogy mire van különös képességük.

Az előadás ingyenes lesz, belépődíj nincs, a színhelye pedig a városi zenede díszterme lesz. Hacker rendkívül érdekes előadását igen nagy érdeklődés előzi meg. Az előadást egész biztosan szombaton este 8 órakor tartja meg.

BETEG A KERESKEDELMI-MINISZTER.

Budapest, nov. 3. Hermann Miksa kereskedelmi miniszter könnyebb természetű meghülés folytán pár nap óta gyengélkedik és így a héten kénytelen az ágyat őrizni. Betegsége muló lefelé és így a miniszter a jövő hét elején ismét bejárhat hivatalába.

NÖVEKEDIK A BANKJEGY-FORGALOM.

Budapest, nov. 3. A Magyar Nemzeti bank jegyforgalma az október hó 31-iki kimutatás szerint az október 27-iki állománnyal szemben 89.9 millió pengővel emelkedett. A koronára szóló jegyek forgalma az utolsó zárlatokon kimutatott összeggel szemben 42 ezer pengővel apadt.

MEGNYILT AZ ANGOL KIRÁLYNŐ KÁVÉHAZ

Németh Nándor az Angol Királynő tudajlonosa csütörtökön nyitotta meg teljesen újonnan berendezett kávéházát, amely minden kényelemmel fel van szerelve.

Ragyogó tisztaság, figyelmes kiszolgálás, kitűnő konyha biztosítékok arra, hogy igen sokan fogják látogatni. Különösen kedvenc találkozó helye lesz a színészeknek, művészeknek és a bohémeknek. De külön asztaluk lesz a tisztviselőknek, hírlíknak, ügyvédeknek és a sportembereknek is.

Iparügyek.

Önálló iparostanonciskola lesz Pécsen. Pécsről jelentik: Pécs város törvényhatósága legutóbbi közgyűlésén elhatározta, hogy önálló iparostanonciskolat létesít és felterjesztést intézett ebben az irányban a kultusz-miniszterhez. A kultuszminiszter ma leiratban értesítette Pécs várost, hogy az ipariskola építéséhez 100.000 pengővel járul hozzá azzal a kikötéssel, hogy az iskolának már 1928 őszén meg kell nyitnia.

Szabóiparosok a posztóval való házalás ellen. A Szabómesterek Országos Szövetségének elnöki tanácsa a rendelkezésére álló adatok alapján megállapította, hogy a posztóval való házalás rendkívül súlyos a feldolgozó ipar szempontjából. Epen ezért a szabóiparosok nem tartják elégségesnek a kereskedelmi miniszternek a visszaélések meggátálása érdekében kiadott rendelkezéseit, hanem a házalás teljes megszüntetését kérelmezik.

Frank-, szmoking-ingek
150 ezer koronától
FRANK EDÉNÉL

UJDONSÁGOK

Időjárás: Enyhe idő, esetleg kisebb lecsapódásokkal.

Szüői értekezlet. A debreceni református gimnázium f. hó 7-én, hétfőn d. u. 4 órakor a tornateremben szülői értekezletet tart. Ugy a szülőket, mint a tanárokat rendkívül közelről érdeklő, nagyfontosságú ügy kerül tárgyalás alá, ez a következő: Az erkölcsi nevelés és a tanulmányi munka erkölcsi romlásának megakadályozása. Bevezető előadást tart Nagy Sándor vallásos tanár s ezt követi az egybegyűlt szülői és tanári eszmecseréje. A református gimnázium szülői értekezletére eddig is rendkívül nagy számban gyűltek össze a szülői és tanári barátok. Remélhetőleg most is ilyen nagy számban fognak összegyűlni és megvitálni a mindnyájukat közelről érdeklő s az ifjúság nevelésére nézve nagy jelentőségű tárgyat. Minden szülő érdeklődött és tanügyi barátot a legszívesebben hív az értekezletre a gimnázium igazgatóságára.

November 10-én adják át Rothermerének a hálaíratot. Budapestról jelelik: A magyar nemzet hálaíratát, a magyar küldöttség november 10-én nyújtotta Londonban Rothermernek lordnak. A küldöttséget Veres Béla vezeti.

Újra megalakul a „Debreceni Iparos Ifjúság Önképző Köre“. A Debreceni Iparoskör a saját kebelében ismételt megalakítja a kékekben oly szép eredményeket felmutató Iparosifjúsági önképzőkört, módot akarván nyújtani az ifjúságnak is ahhoz, hogy bekapcsolódjék a kör intenzív munkásságába. Hogy pedig az eszmét megkedveltesse, f. hó 5-én, este 8 órai kezdettel az Ipartestület dísztermében működő előadással egybekötött táncestélyt rendez, amelynek fővédelmé az „Iparosifjúság Önképző-köre“ javára lesz fordítva. Az agilis rendezőség a meghívókat már szét is küldte, akik azonban nem kapnak volna s arra igényt tartanak, szíveskedjenek ezt Sarkadi Dezső feleségületében (Szechenyi u. 1.) bejelenteni.

Ötven hallgatót vettek fel a debreceni háztartási tanfolyamra. Az első számú gazdasági, kertészeti és háztartási tanfolyam rendezését határozta el. A tanfolyamra több mint százán jelentkezők, de helyszűke miatt — csak ötvenet vettek fel. A tanfolyamot hétfőn nyitják meg ünneplés keretében között s a megnívón dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok is megjelenik.

Haldoklik a kettős öngyilkosság másik szereplője is. Budapestról jelelik: Guth Soma öngyilkossá lett bankár állapota annyira súlyos, hogy a szükségesnek vélt operációt sem lehet megkezdni rajta.

Megérkeztek

Unghváry József ceglédi kertészetéből a **szépgyümölcsfák**

Vásárolhatók: Bethlen uca 5. sz.

Baja Mihály a költőpap helyezte el az első téglát a Dóczy intézet építkezésénél.

Rögtönzött alapkövetései ünnepély.

A Kossuth uccán tudvalevőleg megkezdtek a Dóczy leánynevelő-intézet építkezési munkálatait. Először a kiegészítő épületrész régi falait bontották le, azután a földmunkálatokat végezték el, úgy hogy hétfőn reggel már megkezdhetők az építkezést is.

Az építkezés megkezdése előtt Jubász Nagy Sándor egyházi főjegyző, Aczél Géza nyugalmazott városi főmérnök és Papp Ferenc, a Dóczy-intézet igazgatója együtt voltak jelen. Az első téglát letétele előtt éppen arról beszélgettek, hogy mégis csak jobb lett volna, ha intézkedés történik arra, hogy az első téglát a lelkészi kar egyik tagja legyen le-

Amint erről beszélgettek, a másik oldalon feltűnt Baja Mihály, Kossuth uccai lelkész alakja, akit mintha csak a gondviselés küldte volna erre az alkalomra — mindjárt felszólították, hogy az első téglát helyezze el.

Baja Mihály természetesen örömmel és szíves készséggel engedett a felhívásnak. Le ment a fal árkába, ahol azután a téglát ezekkel a szavakkal tette le:

— Az Atya, Fiu, Szentlélek Isten nevében elhelyezem az első téglát.

Ezzel az alapkövetései ünnepély minden külsőség nélkül, de amál melegebb bensőséggel véget ért.

Akődben behajtott szekérével a Dunába

Budapest, nov. 3. Mindszentek napján Kisoroszlán K. Cikora István gazda a fiával és béresével, négy lovas kocsin elvezekelt a nógrádvidéki szigetlegelőjére. Az őrjási kőd következtében Cikora eltévesztette

az utat és a robogó kocsival behajtott a Dunába. A 70 éves Cikorának és béresének sikerült megmenekülni, amíg 27 éves fia azonban belefullt a vízbe.

Hegedüs Lóránd „Kossuth“ színművének ma van a bemutató előadása.

Budapest, nov. 3. Hegedüs Lóránd „Kossuth“ történelmi színművének a Nemzeti Színházban pénteken este lesz a premierje és esztörtök délelőtti mutatták be a sajtónak, a meghívott művészeti, irodalmi, társadalmi notabilitásoknak és a színházbarát közönségnek. A nagyvárakozás, amely az illusztris szerzőnek olyan kiváló és nagybecsült publicistikai dolgozata alapján a színpadi alkotásához fűződött, a főpróbán hiánytalanul igazolást nyert. Az a publikum, amely a főpróbát végig nézte, nem igen szokta tetszés-

nyilvánítását pazarolni és most nemcsak a felvonások végén, hanem a nyílt színek egyik-másik mozzanatánál zajos tapsal ünnepelte a szerzőt és az előadó művészeket egyaránt, miközben igen soknak nyelvést a szeme a meghatottságtól.

Hegedüs Lóránd történelmi színműve 5 felvonásban, 40 évet ölel fel Kossuth életéről és hatalmas művészi alkotókészséggel összefogott 5 nagy drámai mozzanatot, amely együttvéve Kossuth egész küldetését, minden törekvését, pályájának egész jelentőségét magában foglalja.

Négy esztendő elhagyatott néma gyermeket talált a csősz a Csapókerti Olvasó-kör udvarán.

A rendőrség megindította a nyomozást a gyermek kitétele ügyében. — A kabátjába vart cédulára fel volt írva a gyermek neve.

A Csapókerti Függetlenségi Olvasó-kör udvarán csütörtökön este kétségbeesett gyermek vájlesztéklésre lett figyelmes Elischer József csapókerti csősz.

Esti portyázó utja közben ért a csősz a Függetlenségi-kör udvarához. A gyermekszírás az udvar egyik sarkából hallatszott. Elischer ismerte az udvart, mert annak takarításával is meg volt bízva s a sötétben is jól tudta a járását. Az ucca ajtó mellett egy sarokban rá talált a nyoszörgő-síró gyermekre. Kariára vette s bevitte a kör helyiségébe.

Kérdegetni kezdte a négy évesnek látszó kisfiút, de a gyermek csak elkényszeredetten zokogott, válaszlni nem tudott. Később meggyőződött róla, hogy

a kisgyermek beszélni nem is tud, néma.

A csősz most már sejtette, hogy valami bűnügy van a dologban. A vézna, feltűnően jó arcú kisfiu na-

gyon hiányosan volt felöltöztetve. És mellényke volt rajta s a kabátja alatt nézegetés közben egy kis cédulát fedezett fel a mely gombostűvel volt a kabát beléséhez erősítve.

A cédulán a következő felírás állott:

— Bódi György, született 1923-ban, március 22-én. A gyermek beszélni nem tud. Kérem a megtalálót, hogy emi adjon neki.

A csősz most már tudta, hogy gyermekkitétel bűnügy történt s a gyermeket, aki láthatólag súlyos angolkorban szenved s járni is alig tud, kariára vette és felvitte a rendőrségre. Előzőleg a jószívű csősz emi adott az elesigázott gyermeknek s a gyermek jóízűen evett és különösen a gyümölcsöt, almát szerette.

A rendőrségen elmondta a csősz, hogyan akadt az elhagyatott gyermekre s mindjárt ki is jelentette, hogy ő nagyon megszerette a kicsi-

két s hajlandó magához venni, bár neki három gyermeke van.

A központi ügyeleten megállapították, hogy a kisfiu tényleg néma, de nem süket, hall és mindent megért, sőt a rendőrségen már látszólag zott is.

Az ügyeletes tisztviselő átvitette a falált gyermeket a gyermekmenhelyre s egyúttal megindította a nyomozást a gyermeket kitevő anya felkutatására.

December 4-én lesz a Rendőri Gyermekvédelmi Szövetség hánverése. A Rendőri Gyermekvédelmi Szövetség javára rendezendő jótékony célú hangverseny iránt hatalmas érdeklődés nyilvánul meg, mely december 4-én este 8 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében lesz megtartva. A hangversenyen, melynek védnökei: dr. Gyécsy Tihamér debreceni kerületi rendőrkapitány és Sággy Lajos rendőrfőtanácsos, a debreceni kapitányság vezetője, közreműködnek: Gegus Daniel ny. főkapitányhelyettes az ORGy. Sz. kormányzó elnöke, Falussy Margit operatőrné, Kernaes Pál hegedűművész, Kernaes István gondokaművész és Gonda István zongoraművész.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara magtiszító üzemének szünete. Az őszi vetési időszak befejeződve a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara debreceni magtiszító üzemé az őszi szezonját befejezi, üzemé folyó hó 6-tól kezdve szünetel. A magtiszító üzem tavaszi szezonjának megkezdéséről a Kamara a gazdaközönséget annak idején értesíteni fogja.

Vasárnap délután 4 órai kezdettel tartja meg az Iparoskör mult hétről elmaradt kulturdélutániát. Lapunk mult heti számában több ízben hírt adtunk arról, hogy az Iparoskör kulturdélutániái szeptember október hó 30-án előadást szándékozott rendezni. A közbejött gvaszeset azonban a terv megvalósítását lehetetlenné tette s így azt a hó 6-án fogja az Ipartestület dísztermében megtartani. A részletes műsor bár még nincs összeállítva, annyi azonban előre is jelezhetünk, hogy Hegedüs Kálmán ref. segédlelkész, Krompachi István volt színművész, Torók László és Kovács Izabella urleány fognak szerepelni a műsoron. Az igen szépen igérkező kulturdélutániára magunk részéről is felhívjuk az érdeklődő nagyközönség figyelmét.

Uccát neveznek el Budapest Prohászkaról. Budapest város a közmunkák tanácsának mai ülésén a budapesti Papnövelde uccát Prohászka uccának nevezte el.

Öngyilkos lett egy szerelmes szakaszvezető. Kaposvárról jelelik: Szekeres Ferenc szakaszvezető szolgálati fegyverével a kaszárnyában agyonlőtte magát. Tettének oka: szerelmi bánat.

HAGARO selyem kalap 15 pengő FEKETÉNÉL

Patkányt és egeret

bámulatos gyorsan kiirtást biztos hatású szabadalmazott irtószerezettel, nagyon olcsón kapható

STERN Irtószerezettel

Piac-u. 10. Bikkavászenben

Legyen utasítás mindenkinek. Saját erdekben győződjön meg.

SIKERTELEN MERÉNYLET EGY CSEH MINISZTER FELESÉGE ELLEN.

Budapest, nov. 3. Prágából jelentik: hogy Karlsbad és Prága közötti országúton tegnap este Udrzal cseh honvédelmi miniszter autója ellen merényletet követtek el. A sötétben ismeretlen tettes vadászpuskából belőtt az autó ablakán a kocsiába, amelyben a miniszter felesége ült, aki szerencsére sértetlen maradt.

A bábaképezde sorsa. Debrecen város közgyűlése, mint ismeretes, meg határozott, hogy az üressen maradt bábaképezde épületét átengedi a kultuszminiszternek a kulturtartomány céljaira. Ezt a közgyűlési határozatot Márk Endre bizottsági tag és társai megfélembzték. A polgármester a városi tanács elé terjesztette az ügyet és úgy döntötték, hogy a felelősséget észrevétel nélkül felterjesztik a miniszteriumhoz.

Debrecen képviselők a városok kongresszusán. A városok kongresszusának elnöksége meghívta Debrecen városát a legközelebbi kongresszuson való részvételre. A jelentkezés határideje november 4-én. A tanács javasolja, hogy két személyvel képviseltesse magát Debrecen a kongresszuson. A javaslatot kiadták a jog- és pénzügyi bizottságnak.

A „Debreceni Görög katolikus Legényegylet” november 6-án, vasárnap este 7 órai kezdettel a gör. kath. iskola termeiben (Vigkódví Mihály u. 4.) Vasvári Pál emlékünnepélyt rendez és szokás szerinti összejövetelet tart, melyre minden érdekfűdőt szeretettel hív a rendezőség. Az ünnepély műsora: 1. Megemlékezés Vasvári Pálról; 2. Vasvári sirja. Iredentia színijáték 1 felvonásban; 3. Vasvári Pál. (Óda); 4. Hungária él. Hazafias színijáték 1 felvonásban.

Nyukosz hirdetés. A porosz községet igénvél tagjainkat értesítjük, hogy a szén megérkezett és annak házhoz szállítása f. hó 4-én, pénteken és 5-én, szombaton fog történni. El-nökség.

A Bercsényi uccán elütötte egy szekér Laskai József Pesti ucca 49. szám alatti lakó, 58 éves gazdálkodót esütörtökön este a Bercsényi uccán, az újonnan épült városi bérház előtt egy szekér elütötte. A szerencsétlenség következtében a fején súlyos sérüléseket szenvedett. A mentők részesezték első segélyben, akik kiszállították a sebészeti klinikára, ahol sebét átkötözték. A klinikára azonban helyszíne miatt nem vették fel s így a mentők Pestiue cai lakására szállították.

Baranyay professzor csak a jövő félévben kezdi meg előadásait. A debreceni egyetem nem régen künevezett, új magyar alkotmány és jogtörténet tanára, dr. Baranyay Béla még nem kezdte meg előadásait. — Ebben a félévben dr. szentpéteri Ken Béla fogja helyettesíteni. Baranyay Béla csak a jövő félévben kezdi meg a tanítást.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Pink Dezső 2 napos, vitéz Sziki Imre 27 éves, Lámor Zoltán 21 éves, Súbán József 76 éves.

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

Öt évre emelte a tábla a feleség- gyilkos Tóth György büntetését.

Budapest, nov. 3. Ez év július elején a Kisrökus uccában véres családi dráma játszódott le. — Tóth György pallér nyolc késszurással meggyilkolta a feleségét. A törvényszéki tárgyaláson kiderült, hogy a pollért felesége elhagyta és Takács József nevű kőművessegéddel kötözött egybe.

A pallér többször elment az asszonyhoz és kérte, hogy térjen vissza hozzá. Az utolsó találkozás alkalmával Tóthné kerekén visszautasította férje kívánságát, majd így kiáltott: — Nem kellesz se testemnek, se lelkemnek, sosem szerettelek.

Az asszony szavai után rántotta elő Tóth György a kését, amellyel lalálra sebezte a feleségét. A törvényszék erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntetése miatt

néggyévi fegyházra ítélte Tóth Györgyöt.

A tábla Kállaytanácsa ma ezt az ítéletet megváltoztatta és **ötévi fegyházra sújtotta a feleséggyilkos pollért.**

A főügyész megnyugodott az ítéletben, a védő és a vádlott semmi ségi panaszt jelentett be a Kuriához.

Nyolevan gramm aszpirint vett be egy leány, majd felvágta az ereit.

Borzalmas öngyilkosság Budapesten

Budapest, nov. 3. Ma reggel a Fehérvári ut 143.számú házba hívták ki a mentőket. A ház egyik barmadik emeleti lakásában eszméletlen állapotban, vérében feküdt Mahr Jolán huszonnégy éves ápolónő. A mentőorvos megállapította, hogy az ápolónő felvágta a karán az ereit, előzőleg azonban

nagyobb mennyiségű, körülbelül hetven-nyolevan gramm aszpirint vett be.

Életveszélyes állapotban vitték a Rökus-kórházba. A házbeliek véleménye szerint

valószínűen szerelmi bánatában követte el tettet.

A rendőrség vizsgálatot indított annak kiderítésére, melyik gyógyszerárba szerezte be a nagymennyiségű aszpirint, mivel öngyilkosságát elkövette. A Rökus-kórházból kapott értesülésünk szerint Mahr Jolán felépüléséhez kevés a remény.

Eltűnt egy autó öt utasával Budapest és Bonyhád között.

Budapest, nov. 3. Lodz Henrik, akinek a József ucca 39. számú házában van vendéglője, ma délelőtt megjelent a főkapitányságon s elmondta, hogy egy teherautó, amely vasárnap hajnalban indult el vendéglője elől, Bonyhád és Budapest között utasival együtt nyomtalanul eltűnt.

Lodz Henrik előadása szerint a teherautó, amelynek Bp. 35—196. jelzése volt, eredetileg Ivánka Béla mének tulajdona volt. Ivánka az autót Ferik Henrik bonyhádi fuvarosnak adta el. A megállapodás értelmében a teherautó vasárnap hajnalban 3 órakor indult el Bonyhád felé. Az autót Ivánka Béla ménekön és Ferik Henriken kívül két szerelő és a sofőr ült.

Lodz Henrik megbeszélte a ménekkel, hogy mint régi barátja, telefonon értesíteni fogja őt, mielőtt megérkeznék Bonyhádra, hogy az

ügy sikerült. Lodz Henrik ma délie várta a ménök értesítését, de nem jött meg. Közben Lodz három táviratot küldött a bonyhádi esendőségre, majd telefonon felhívta Ferik Henrik bonyhádi fuvaros családját, de mind a két helyen azt a felvilágosítást kapta, hogy sem az autó, sem utasai nem érkeztek meg.

Eszerint a Bp. 35—196 jelzésű Fiath-gyártmányú teherautó, amely vasárnap hajnalban indult el Budapestről Bonyhád felé, utasival együtt nyomtalanul eltűnt. A rendőrség a szokatlan bejelentés ügyében széleskörű nyomozást indított.

Vasalóval leütötte az öccsét. Egerből jelentik: Jankovics József és bátyja, Jankovics János, mulatságra, készülődés közben összeveszték és szóváltás hevében Jankovics János vasalóval leütötte öccsét. A legény súlyos sérülést szenvedett.

VESZEDELMEZ FÖLDCSUSZAMLÁS KASSA MELLETT.

Budapest, nov. 3. A Kassa melletti kassahamori pályaudvarnál földcsuszamlás történt s mintegy 500 köbméter kötörmelék zuhant a pályára. Az oderbergi gyorsvonatot még sikerült idejében feltartóztatni, úgy, hogy semmi szerencsétlenség nem történt.

A jótékony nőegylet árvaházát épít. Régebbi terve már a Jótékony Nőegyletnek, hogy Debrecenben felépíti saját árvaházát. Erre a nemes célra 1200 pengő segélyért folyamodik az államhoz. Kérelmének támogatására a Jótékony Nőegylet a városhoz fordult, hogy a tanács felirattal támogassa a miniszteriumnál a kérelmet. A tanács támogatni fogja az egyesületet.

Könyvtárakat kaptak a kultuszminisztertől a debreceni tanyai iskolák. Klebelsberg Kuno gróf kultuszminiszter, amikor a nyáron Debrecenben járt, ígéretet tett a városnak, hogy öt nagyobb és 15 kisebb könyvtárat fog ajándékozni Debrecen városának. Most a kultuszminiszter értesítette a városi tanácsot, hogy a könyveket ládába csomagolva, postára tette s egyben közli, hogy a tanács belátására bizza könyvek elhelyezését. A tanács a tanyai iskolák között fogja szét osztani a könyvtárakat.

Galamb-, nyul- és szücsipari kiállítás. Ma, november hó 4-én, galamb-, prémmul- és szücsipari kiállítás nyílt meg Budapesten a Tennyésállatvásártételep központi csarnokában. A kiállításra több mint 2000 darab galambot, 400 nyulat és a szücsiparosok három milliárd értékű árut jelentettek be. A féláru vasúti jegy váltásra jogosító igazolványt a Magyar Baromfitenyésztő és Értékesítő Szövetkezetnél (Budapest, X., Tennyésállatvásártételep) lehet megrendelni, ára darabonként 1.40 pengő, mely összegben a kiállítási jegy ára is benne foglaltatik.

Virágzó almafa a temetőben. Erdékes látványban volt részük Halottak napján az oroshazi temető látogatóinak. A sírok között az egyik orgonafa utból rügyezni kezdett és egy almafa virágborult. Mintha a természet maga is növelni akarta volna a temető virágdíszét, vagy mintha vigasztalásul nyitotta volna szét virágait az almafa, vizsgálatásul, hogy az élet nem elmulás, hanem örökké megújuló rügyfakadás és virágniválás.

Debreceniek találkozó helye Budapesten. Szilágyi Jenő volt debreceni vendéglős Uránia helyisége a Rákóczi uton, ahol debreceni konyha van és egy ebéd étlen szerint 1 pengő 20 fillér. Pompás ételek, italok és olcsó árak.

Négy nap ujszülöttjei. Az anyakönyvi hivatalban a legutóbbi négy nap alatt a következő születéseket jelentették be: Horváth István földm. napsz., leánya: Veron. Kiss János erdőtelepítő, fia: János. Balogh József m. kir. rendőrfogalmazó, leánya: Judit. Gyulai Lajos m. kir. altiszt, leánya: Márta. Kundl Károly lakatossegéd, fia Sándor. Laufer Mózes rabbi, fia: József. Tóth Károly m. kir. váltókezelő, fia: Károly. Pink Dezső m. kir. honvéderőmester fia: Dezső. Csáki János kőművessegéd, fia János. Magyar Kálmán nyomdászsegéd, fia: Kálmán. Molnár Miklós földm., leánya: Juliánna. Töke Gyula sz. lafestősegéd, leánya: Irén. Rácz Mihály kocsis, fia: Károly. Szentkirályi Lajos m. kir. segédtsz. fia: Zoltán. Pap Lajos lakatossegéd, fia: Lajos és hét törvénytelen ujszülött.

Angol Királynő Kávéház

megnyilt!

Kávéfőzés a legnemesebb kávéfajtákból,
külföldi modern mintára.

NÉMETH NÁNDOR,
kávés.

GAZDASÁG.

NÉPIES IRÁNYU GAZDASÁGI
ELŐADÁSOK DEBRECENBEN
ÉS A MEGYÉBEN

A m. kir. földmívelésügyi miniszter rendeletével népies irányu gazdasági előadások szervezésével Debrecen város törvényhatósága területén dr. Vargha Kálmán m. kir. gazdasági akadémiai igazgatót Haidúvármegye központi, hajdusoboszlói, Szabolcsvármegye ligetfalvi nyírbátori járásában és a Hortobágy egész területén dr. Székely Győző m. kir. gazdasági akadémiai tanárt bízta meg.

Kizárólag nők részére rendezendő háztartási és kertgazdasági tanfolyamokra nézve esetleg esetre meghatározandó községekben Ratsek Franciska m. kir. gazdasági tanárnőt bízta meg.

NEMESITETT TENGERI- ES ZAB-
VETŐMAGOT OSZT SZÉT
A KORMÁNY

A földmívelési kormány elhatározta, hogy meg fogja javítani a magyar tengeri vetőmagot oszt szét a kisgazdák között. Okulva azonban a multak tapasztalataim, csak a legkiválóbb minőségű vetőmagvakat fogják kiosztani, olvanokat, amelyek minden talában bő és szép termést hoznak. A bankuti és a Fleischmann-féle nemesített tengerifajtából fognak nagyobb mennyiséget kiosztani.

A legközelebbi napokban jelenik meg a minisztérium rendelete, amely részletesen szabályozza majd a jelentéseket és a kiosztás módját. Természetesen nemesítési felárat most sem kell majd fizetni a gazdáknak, hanem azt az állam fizeti.

Ezzel együtt nemesített zab-vetőmagvakat is szétoszt a kormány, bár a zab termelése a motorok elterjedése és a lovak kipusztulása következtében világszerte egyre kevésbé fizetődik ki. Valószínűleg a Székács-féle nemesített zabból fognak vetőmagként kiosztani nagyobb mennyiséget a kisgazdák között a Mezőgazdasági Kamarák útján.

Mivel segítik a tokaji szőlősgazdákat? A földmívelési miniszter a tokaji hegyvidéki szőlősgazdáinak felsegítésével a tarcali borászati feltételeket és a Zemplénmegyei Vármegyei Gazdasági Egyesületet bízta meg a segélvezés részleteit a községi bizottságok bonvolítják le. Csak a legkiválóbb borokat termő szőlők részesülnek a segélvezésben, síkföldi szőlők tulajdonosai nem kapnak támogatást. Műtrágvából holdankint összesen 400 kilót adnak 80 pengőért hitelbe, a jövő év végéig kamatmentesen. Szőlővesszők ezer darabonként 20 pengőért kaphatók és az átvételkor kifizetendők. Szénkéneget holdankint 150 kilót adnak száz pengős áron, de ezt is a jövő év végéig hitellel. Készpénzfelvétel címén holdankint 4-500 pengőt adnak és a kamatok felét a minisztérium öt éven át viseli.

Helyes talajmívelés. A Duna-Tisza-közi Mezőgazdasági Kamara Talajtani Intézete igen szép munkát végez a talaj okszerű mívelésének népszerűsítése érdekében. A kamara kis füzetkiadványai megismertetik a gazdákkal a gazdálkodás, a helyes gazdálkodás módszereit. Ezeknek az okos és talpraesetten megírt füzeteknek a szerkesztője dr. Gesztelvi Nagy László, a kamara igazgatója. A talajtani intézet megvizsgálja a kamara körletébe tartozó gazdák földjét s azután ad evakorlati tanácsot a műtrágya használatára is, lev azután a gazda nincs kitéve annak, hogy olyan műtrágyát alkalmazzon a földjén, amíg a talajnak éppen nincs szüksége, hanem mindig csak a megfelelő műtrágyát.

A vagyonváltás-buza ára novemberberre. A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlanok vagyonváltásába felelően fizetendő buza áráról a földmívelési miniszterrel egyetértően novemberre métermázsánként huszonegy pengőben állapította meg.

Harsányi református esperes
testvéri csókkal üdvözölte
Földeák község plébánosát.

Földeák község egész közönségének a részvételével folyt le a földeáki református harangszentelés.

Külsőségeiben valóban impozáns, belső tartalmát tekintve pedig lélekemelő volt a földeáki harangszentelés, amelynek tanúsága abban az örömdetes jelenségben csúcsosodik ki, hogy túl a kicsinyes torzsalkodásokon és a felekezeti villongásokon, a nemzeti gondolatban és a magyar nemzet célkitűzéseinek a megvalósítására irányuló törekvésben a felekezeti különbségekre való tekintet nélkül egyesülni tud ez a nemzet.

Harsányi esperes délután háromnegyed egykor érkezett Földeákra. Kíséretében volt Nyéki József volt országgyűlési képviselő s ugyanezzel a vonattal érkeztek Földeákra a tiszaföldvári dalárda tagjai, akik az ünnepségbe szőtt énekszámaikkal a dal és az ének szárnyán a tisztult eszmék világába emelték az ünnep-
lők lelkét.

Az állomáson Lukács István főjegyző üdvözölte az esperest. Gondolatokban gazdag beszédében an-

nak az óhajának adott kifejezést, hogy a most felavatásra kerülő harangok szárnyaló szavával az egész község lakosságának imája felekezetre való különbség nélkül szálljon az Ur trónusához Nagymagyarország feltámadásáért.

Az avató ünnepség után Földeák község előjárósága, tantsülete és közönsége nevében Mátvás Béla Földeák község nemes lelkű plébánosa a szeretetben s a nemzeti gondolatban és célkitűzésekben való együtt érzés őszinte szavaival üdvözölte Harsányi esperest, aki meghatótt válaszával az üdvözlésre s szólt azokról a nemes célkitűzésekről, amelyek felette állanak minden más szempontnak, testvéri közösségben egyesítsék e haza minden nemesen gondolkodó polgárát. A beszéd után Harsányi esperes testvéri csókkal köszöntötte Földeák plébánosát.

A vidéki terménykereskedők kíván-
ságára egységesen rendezik
a termények forgalmi adóját.

Fél százalékra szállították le a tőzsdén kötött ügyletek általános forgalmi adóját. — A vidéki gabonakereskedők sérelmeik orvoslását kéri.

Tudvalevő, hogy a pénzügyminiszter a budapesti értéktőzsdén eladott tengeri zab és árpa forgalmi adóját fél százalékra szállította le és ezáltal jelentős könnyebbséget hozott a gabonakereskedelem számára. Sajnos, azonban ez a kedvezmény csak a fővárosi kereskedőkre vonatkozik, mert a vidékiek üzletei után, azaz minden olyan forgalomnál, amely a tőzsdén kívül bonvolódik le, továbbra is két százalékos forgalmi adót kell fizetni.

A vidéki terménykereskedőket igen erősen sújtotta ez a rendelkezés, mert hiszen ez azt jelentette, hogy versenyképtelenek lettek a fővárosi terménykereskedőkkel szemben. Eppen ezért a vidéki gabonakereskedők akciót indítottak sérelmeik orvoslása céljából és nemrégiben küldöttséget vezettek a pénzügy-

miniszter elé, amely kérte ennek a lehetetlen helyzetnek az orvoslását. A vidéki gabonakereskedők rámutattak arra, hogy elsőrendű közszükségleti cikkekről van szó, amelyek az általános forgalmi adóját tehát joggal lehetne egységesen leszállítani.

A küldöttségiárának előreláthatólag meg is lesz az eredménye, mert a pénzügyminisztérium értesülésünk szerint törvényes felhatalmazást fog kérni arra, hogy ezeknek a cikkeknél a forgalmi adóját egységesen leszállítsa. Kijelentés van tehát arra, hogy a termény forgalmi adója rövid időn belül egységesen fél százalék lesz és így a vidéki terménykereskedők eladásainál és a vevőteleknel éppen olyan helyzetben lesznek mint a fővárosi kereskedők, akik eddig jogosulatlan előnyöket élveztek.

Eljegyzések. Az elmúlt héten az anyakönyvi hivatalban a következő eljegyzéseket jelentették be: Csobán János ref. — Szabó Erzsébet háztartásbeli, Koroknai József cipészsegéd — Bujdosó Margit háztartásbeli, Buzás István földm. napsz. — Szentmiklósi Juliánna háztart., Szabó Imre napsz. — Bak Zsuzsanna háztartásbeli, Gyöngyösi János ácsmester — Németh Katalin házt., Boros János napsz. — Tóth Juliánna házt., Zóri László Máv. géplakatos és esztergályos — Mészáros Mária házt., Sőregi János muzeumi segédőr — Augusta Edit rendőrtisztviselőnő, Szoboszlói János Máv. kocsilakatos — Mártonfi Margit házt., Lengyel Sándor városi adótitst. — Dózsa Erzsébet házt., Nagy Sándor napsz. — Balla Mária házt., Matkó Lajos Máv. vonatfékez. — Rác Juliánna házt., Kiss Sándor cipész-mester — Szolnoki Margit házt., Kádár Fülöp Rafael magánhivatalnok — Helfersohn Margit háztart., Suba Mihály fm. napsz. — Poroska Iлона házt., Tóth Antal fodrászsegéd — Fehértői Irma házt., Baka Géza városi hivatalnok — Makádi Erzsébet házt., Gaál Lajos kocsis — Borusz Mária házt., Csiki József lakatossegéd — Kopánvi Eszter házt., Rózsa István cipő-felsőrészkesztő — Pinte Juliánna házt., Spitzer Bernát kártyossegéd — Glatstein Klára házt., dr. Jarolin Nándor orvos — Szányi Vilma szil-

goló orvosnő, Kovács István földm. — Vince Erzsébet házt., Szilágyi Márton cipész-mester — Király Iлона háztartásbeli.

Házasságkötések. Az elmúlt héten a következő párok kötötték házasságát az anyakönyvi hivatalnál: Bagoly János ref. — Elek Róza ref., Juhász István ref. — Balla Ida ref., Földi József rkath. — Kovács Juliánna ref., Tóth István ref. — Kerek Juliánna ref., Dányi István ref. — Mocsári Margit ref., Bartha János ref. — Tóth Juliánna ref., Ladányi László rkath. — Kálmán Erzsébet ref., Sövegő Pál ref. — Tar Mária ref., Juhász Lajos ref. — Deák Róza ref., Kerecsi Elek ref. — Ujvári Eszter ref., Erdei Miklós ref. — Hodosi Pirooska ref., Wagner István rkath. — Hegedüs Iлона ref., Szathmári András ref. — Kálmán Rozália gkath., Csukás Dezső ref. — Harangozó Margit ref., Németh István rk. — Rédei Margit rkath., Dobos János gkath. — Veres Zsuzsanna ref., Magvári József ref. — Nagy Margit rk., Pázmán Gábor rkath. — Szabó Mária ref., Meinel Lajos izr. — Grünberger Szidónia izr., Fülöp Gyula izr. — Barta Iлона izr., Brenner Ernő izr. — Kálmán Ella izr., Lengyel Adolf izr. — Danczinger Jolán izr., Dencsák György gkath. — Horváth Margit róm. kath., Lovas Károly ref. — Kiss Juliánna ref.

HOÓR TEMPIS ERZSÉBET.
KROMPACHY ISTVAN, THUROCZY-
GYULA A NÉPHAZ SZOMBAT ES
VASARNAPI „VIG-ESTJEN”.

A legközelebbi szombat és vasárnap este 8 órakor kezdődő „Vig-est” műsora ismét kimagasló művészi esemény lesz. E műsor keretében lép fel Hoór Tempis Erzsébet hangverseny énekesnő, a városi zenede kiváló művésztanárnője, valamint Krompachy István opern énekes, a Csokonai színház volt közkedvelt baritonis-tája, opera áriákkal és műdalokkal, Thuróczy Gyula a debreceniek volt kedvenc művésze ugyancsak fellép ez estén is, Petőfi és irredenta verseket szaval és a „Hamlet” nagy jelene-tét adja elő. A műsor többi számai is elsőrangúak, Árvay László bravuroos néger tánc, Nógrádi József a kitűnő komikus utiab kupléi, valamint P. Kovássy Irénke, Scheppe László és Teleky Pál teszik változatosabbá a műsort.

A helyárak: Szólve 1 pengő, I. r. 80, II. r. 60 és III. r. 40 fillér. Jegyekről tanácsos elővetelben özv. Roth Kálmáné dohánvtőzsdéjében, Kosuth uccsa 58. sz. alatt gondoskodni.

ISTENTISZTELET IDEJE ALATT
MEGSZÖKÖTT KÉT RAB A SZÉ-
KESFEHÉRVÁRI FOGHÁZBÓL.

Székesfehérvár, nov. 2. Vakmerő módon szökött meg a székesfehérvári ügyészség fogházából két fogoly. A törvényszék folyosójáról a fogházba vezető ajtót a két fogoly cinkostársai felkészítették. Másnap, amikor a foglyok Istentiszteleten voltak, Szotkó Pál és Berger József foglyok feltörték a fogház ajtaját és a törvényszéken át megszöktek. — Mindkét szökevény hirhadt betörő, Ehrendelték országos körözésüket.

Rabló cigányok qarárdalkodása Somogyban. Kaposvárról jelentik; Somogy megye nyugati részén az utóbbi napokban egy cigánybanda kifosztotta Domján Ferenc, Géscher János és Bagocs Antal bagolasáni lakását és szőlőpincéjét, ugyszintén Keresmarics János bagolai lakását. A csendőrség széles körben hajszt indított a fosztogató cigánybanda kézrekerítésére.

Kalyha vétel előtt nézze meg Nagy kirakattal Osapó fordulóban.

Táplál Erősít Üdit



Állandóan friss csapolás kizárólag

Németh Mándornál,
„Angol Királynő” szálloda
sörccsarnoka és éttermében.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Pénteken, B) bérlet. (9) **A troubadour.** K. Voith Ilona és Szórad Ferenc vendégfelléptével.
Szombaton C) bérlet. (9) **A troubadour.** K. Voith Ilona és Szórad Ferenc vendégfelléptével.
Vasárnap délután fél 4 órakor: **A legkisebbik Horváth lány.**
Vasárnap este: **Édenkert.** Premier.
Hétfőn: A) bérlet (9) **Édenkert.**
Kedden B) bérlet (10) **Édenkert.**
Szerdán C) bérlet (10) **Édenkert.**

A színházi iroda jelentései:

Ma, pénteken B) bérletben: Troubadour. Verdi halhatatlan operája. Szórad Ferenc, a Debrecenben oly népszerű, gyönyörű hangú tenorista ma fellép a Troubadour férfi főszerepében. K. Voith Ilona énekművésznő, aki az elmúlt időnyben halatlanul nagy sikert aratott híres Azucena szerepével, ma ugyancsak a cigányesszony parthéját énekli. Timár Ilona tüneményes hangjával varázsszággal elbűvöli közönségét. Luca grófot először énekli Debrecenben a kitűnő Bihari Sándor, aki ezt a szerepet több mint huszszor kreálta a budapesti Operában és a Városi Színházban óriási sikerrel. A többi szereplők: Antók Ferenc, Juhász Sándor, Torma Gusztó, Magyaródy és Vámos. — Vezényel Szathmáry Endre karnagy. Rendezi: Remete Géza. Ha már a Troubadour mai előadására nem kapna megfelelőjevet, biztosítsa helyét a Troubadour holnapi előadására.

Vasárnap este: Édenkert. Bemutató előadás.

Uj díszletek az Édenkert ujdonságban! Fényes kiállítás, pazar díszletek egészítik ki az Édenkert c. ragyogó vígjáték ujdonság nagyszerűnek ígérkező előadását. Forgács Sándor elsőrangú rendezése. Rajz Ferenc játssza Wernegger, egyetemi magántanárt, Lukács Pál utolsó híres szerepét az Édenkert-ben. Bárdy Teréz a darab női főszerepében ígérkezik kiválóan. Kondrát Ilona a Lőrénét alakítja. Góthné ragyogó szerepét, melyben a próbák után ítélve, Kondrát Ilona briliáns alakítást fog nyújtani. Az öreg Wernegger a kiváló Szirmai Vilmos játékaiként bizonyára megérdemelt nagy sikerben lesz része művészi felfogású játéká révén. Jelentős szerepeket játszanak még: László Gyula, Mihályi Ernő, Szathmáry Margit és Szigeti Jenő.

Vasárnap délután mérsékelt árakkal Timár Ilona, Kondrát Ilona, Ferenczy Marianne, Torma Gusztó, Fülöp Sándor, Szirmai és Mihályi főszereplésével: A legkisebbik Horváth lány.

Folyó hó 9-én, szerdán és 10-én, csütörtökön délután 3 órakor: Carmen. Olesó zána előadás.

Remete Géza nagy apparátussal rendezi a **Katonadolog** c. híres Zerkowicz-operettet, melyben Timár Ilona Elek Ica, Bihari, Ferenczy Marianne Antók Ferenc, Fülöp, Mihályi, Rajz János és Szigeti Jenő fényes alakításokat fognak bemutatni.

Vass János
férfiszabó,
Király ucca

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Péntek, szombat, vasárnap:

VIGSZÍNHÁZ

SAMU BACSI NŐSÜL, bohózat.

Budapesttel egyideűleg:

John Barrymore ragyogó alakítása
DON JUAN.

Lord Byron halhatatlan költeménye nyomán 10 felvonásban.

A női főszerepekben: **Mary Astor** és **Estelle Taylor.**

JÖN! CASANOVA JÖN!

URANIA

GYAKORNOK UR ÖFENSÉGE

vígjáték 6 felvonásban.

A főszerepekben: **Mat Moore** és **Dorothy Devore**

Kertész Mihály rendezésében:

NÁS A VIHARBAN,

filmjáték 7 felvonásban.

A főszerepekben: **Deles Costello.**

Az előadások hétköznap 6 és 8, vasárnap 4, 6 és 8 órakor kezdődnek

RADIÓ

Pénteki műsor:

Budapest 555.6 hullámhossz. 9 óra 30 perc: Hírek, közgazdaság. 5 óra: Kamarazenekezi hangverseny. 6 óra 15 perc: Egészségügyi előadás 8 óra 30 perc: Hangverseny. 10 óra 10 perc: Gramofon zene.

Bécs 517.2 hullámhossz. 11 óra: Délutáni hangverseny. 4 óra 15 perc: Délutáni hangverseny. 5 óra 50 perc: Zene gyermekóra. 8 óra 20 perc: Hangverseny.

KÜLFÖLD:

12.00 Berlin: Harangjáték.
1.00 Basel: Gramofonzene.
4.00 Boroszló: Hangverseny.
Bern: Népszerű zene.
4.30 Berlin: Magyar hangverseny.
5.00 Bern: Hangverseny.
7.15 Barcelona: Népszerű zene.
8.15 Boroszló: Szimfonikus zene.
8.30 Berlin: Szimfonikus zene.
8.40 Brunn: Cseh népdalest.
9.00 Brunn: Énekari hangverseny.
9.50 Bern: Hangverseny.
10.05 Bern: Népszerű zene.
10.20 Berlin: Zenekari hangverseny
11.20 Barcelona: Operettelőadás.

Mindenféle rádió cikkek Simon Jenőnél kaphatók. József kir. herceg ucca 3. A budapesti Barta és Tsa rádió cég helyi képvisellete.

SPORT

A Bocskay felebbezését pénteken tárgyalja a felebbezési tanács. A debreceni csapat azzal az indoklással felebbezte meg vasárnapi mérkőzéséről a közönséget kizáró végzést. — hogy tanult a fegyelmi bizottság nem hallgatta meg. Eppen ezért Debrecenben számítanak arra, hogy vasárnap délután a Vasas-Bocskay mérkőzést mégis közönség előtt tarthatják meg.

Az első liga vasárnapi mérkőzése. Vasárnap a Hungária-úti pályán ketős bairnoki mérkőzést bonyolítanak le. a Ferencváros a Nemzetivel, a Hungaria a miskolci Attilával mérkőzik. Kispesten a szegedi Bástva szerepel. Lágymányoson pedig a Budai 33-as a szombathelyi Sabariával mérkőzik. — A Bocskay-Vasas meccset Debrecenben tartják meg.

MAI TŐZSDE

A pengő 90.77 és fél.

Zürichi zárlat: Páris 2036 és egyneved. London 2525 és ötnveled. Newyork 51880. Brüsszel 7226. Milánó 2833 és egyneved. Amsterdám 209. Berlin 12380. Wien 7325. Szófia 374 és fél. Prága 1437 és fél. Varsó 5820. — Belgrad 913. Bukarest 320.

Külföldi valuták: Angol font 27.76 —92. belga 79.40—70. cseh korona 16.86—94. dinár 10—06. dollár 568—570.30. francia frank 22.35—55. hollandi forint 229.60—230.60. lei 3.51—57.

Terménytőzsde: Irányzat tartott, forgalom élénk. Árak: repce 47.00—49.00. — löhere nagyvarankamentes 190.00—200.00. nagyvarankás 160.00—180.00. a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 4300. Könnvü 144—150. közepes 164—166. nehéz 170—172.

Vágómarhavásár: Felhajtás 816. Árak: ökör 100—124. közepes 82—98. evezse 56—80. bika 104—116. közepes 96—102. evezse 72—88. tehén 92—116. kivételesen 120. közepes 70—88.

Vásárok jegyzéke.

Pénteken, november 4-én.

Állatvásár és kirakodóvásár. Alatyán, Szolnokmegye. Alsópaty, Vas megye (sertésvásár nincs); Mezőtúr, Szolnokmegye; Óriszentpéter, Vas megye.

Szombaton, november 5-én.

Állatvásár és kirakodóvásár: Atala, Somogy megye; Darány, Somogy

megye (sertésvásár nincs); Görcsöny, Baranyamegye; Kővágóórs, Zalamegye; Marcali, Somogy megye; Mike, Somogy megye (sertésvásár nincs); Zalatnyóvár, Zalamegye; Zalatölvő, Zalamegye (sertésvásár nincs).

Traktor tanfolyam Debrecenben.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara múlt évben tartott rendkívüli nagy sikerű traktortanfolyamat folvó évben is megismétli Debrecenben. A traktorok rohamos elterjedésével — mind inkább felmerül annak szükség, hogy szakszerűen képzett, megbízható motorkezelők minél nagyobb számmal álljanak a gazdaközönség rendelkezésére.

A traktorok használhatóságát és tartóságát nagy mértékben befolyásolja a karban tartás és kezelés. Míg a hozzáértő szakember kezén valamely traktor üzemzavar nélkül állandóan üzemben tartható és hosszú élettartamú, addig teljesen hasonló gép gyakorlatlan és szakképzettséggel nem rendelkezők kezén állandóan üzemzavarokkal küzd és idő előtt teljesen hasznavehetetlenné válik.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara traktortanfolyamának első renden az a célja, hogy a traktorok szerkezetét, működését, kezelését, karbantartását és vezetését a leggyakorlatiasabban ismertesse s megbízható traktorkezelőket képezzen ki. De kiváló alkalmat nyújt a traktor kezelésben már jártas egvényeknek is. — hogy szaktudásukat kibővítsék és gvarabítsák.

Részt vehetnek azonban természetesen a traktor tanfolyamon oly traktor tulajdonosok is, akik bár maguk traktorokat nem akarnak vezetni, de traktor kezelő személyzetük hozzáértőségének megállapítása és ellenőrizhetősége szempontjából akariák a traktorok szerkezetét és kezelését el sajátítani. Amennyiben lehetőség ezen kívül eloadia a Kamara más érdek lődök jelentkezését is.

A debreceni traktortanfolyam folvó hó 21-én, hétfőn d. u. fog megnyitni és késő délutánonkénti előadási idővel két héten át fog tartani.

A traktortanfolyamra jelentkezéseket folvó hó 15-éig fogadja el a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara hivatala. (Hunyadi u. 5. I. em.)

A tanfolyam részvételi díja személyenként 10 pengő mely összeg a jelentkezéskor befizetendő. A jelentkező seket ajánlatos mielőbb eszközölni, minthogy a tanfolyamra a minél tökéletesebb oktatás lehetőségének biztosítása céljából a Kamara csak 50 jelentkezőt vesz fel, míg a múlt évi hasonló traktortanfolyamnak 150 hallgatója is volt.

A tanfolyamról minden további tájékoztatást készséggel ad a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara hivatala. — (Debrecen, Hunyadi u. 5. I. em.)

Hirdetmény.

November hó 1-től a helybeli állami méntelepen a fedeztetés megkezdődött.

Az állami ménesekből most beosztott fiatal ménnek első ugrása díjazatlan.

A fedeztetés ideje délelőtt 9 óra 20 perctől 11 óráig.

Debreceni méntelepvezetőség.

Tüzifa

legjutányosabban beszerezhető
a Tüzelő- és Épületfa
Kereskedelmi R.-T-nál
Debrecen, Sas ucca 4. sz.
(Kölosdnös Segélyző palota.)

MEGÉRKEZTEK

a **FRISS** és zsizsikmentes nagyszemű
LENCSE! SÁRGA BORSÓ!
BAB — KÖLESKÁSA!
ASZALTSZILVA
SZÁRITOTT GOMBA
PARADICSOM KONZERV

IDEI SZILVA-, BARACZK- ÉS GYÜMÖLCS-LEKVÁROK
nagy választékban kaphatók a

„HANGYA” összes üzleteiben

EGY SZÓ

3

FILLÉR

APRÓ HIRDETÉSEK

EGY SZÓ

3

FILLÉR

A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számítatnak.

AJÁNLAT

Két szoba, konyha, veranda, mellékhelyiségekkel, kerttel bíró, külön álló házban azonnal kiadó. Honvéd u. 9-11) 9809

Szoba, konyhas lakás, berendezve azonnal kiadó. Bethlen 22. 9871

Csónak ucca 6-b. szám 2 szobás, veranda ui lakás földdel azonnal kiadó 9866

Két uccai szoba, előszoba, speiz, konyha azonnal kiadó. Cím a kiadóban. 9856

Hölveim! Méterenként endlizést 16 fill., aszurozást 20 fill. egy zsebkendőt 20 fillérért végez szépen Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző vállalata Széchenyi u. 1. szám. 156

Sestakerti 3 éves óbor 1 liter 140, Pénteknél Kiszó ucca 43. 9840

Alkalmi áron volt alkalmam egy tétel cipőt megszerezni, melvet t. veivimnek november egytől olesó árban árusítom férfi cipő 12 pengőtől gummitalpu 17 pengőtől, női spanglis 9 pengőtől, női magas-szárú 11 pengő, női laek 15 pengő. Magyar ruházati cipőraktár, Széchenyi ucca 44. 9777

Villámhárító

világító, telefon, villamos csengő, villamos motorok berendezését és felszerelését kiváló szakértelemmel eszközözi Földvári debreceni Első Elektrotechnikai gyára, Széchenyi u. 55. Telefon 168.

Cipőosztályomon

divat és tartós cipők, ugyszintén hó és sár-cipők Guttman Dávid rőfősnél kapható, Cs. u. 33-35. sz. 147

Ha ruháját olesón és izlésesen akarja készíteni keresse fel Kurtásné (Nemes Anna) női szabót Vigkedvő Mihály ucca 13. sz. 146

Lakodalmakra vagy házi estélyekre sütés és főzést vállalom — Szilágyiné, Szent Anna ucca 8. 9362

Két üzlethelyiség kiadó Arpádtér 26. Sarokház 2 aító, 1 kapu eladó. 9851

Butorozott szoba konyha használatlaltal vagy anélkül kiadó József kir. herceg ucca 35. keresztiépület. 9747

Jó házi koszt bentékezésre és kihordásra utánvosan kapható. Naponkénti fizetésre is. Varga u. 28. uccai lakás. x

Tüzifa, szén és mindenféle tüzelő anyagok jutányosan beszerezhetők a Kovács Gyula fátelépén. Károly Ferenc József ut 18. B) Telefon szám 4-64. 165

Azonnal kiadó Dévai ucca 18. számú ház. Bozzai telep. 9744

Tisztviselő özvegye uri ebédkosztot ad kihordásra Hatvan u. 70. I. em. 9811

KERESLET

Allandó munkára, mint gőz és villanverőre berendezett baltásnak és fűrészszeknek ajánlkazom. Csoska László Tegláskert. Basahalom ucca 8. szám. 9865

26 éves fiatalember érettségizett, bárminemű állást elfoglal Kupfer Béla, Piac u. 10. I. 9870

Tisztviselő özvegye lakótársat keres. Cím a kiadóban. 9864

Lakatos tanulók fizetéssel felvétetnek Szálkay László és társai épület és műakátosság Kazinczy ucca 2. sz. 9749

Egy vagy két szobás, konyhas, esetleg fürdő szobás lakást keresek november tizenötöre. Cím: Hermann Mauer. Csokonai színház. 9863

ELADÁS

Éneklő kanári madarakat eladok. Timár ucca 22. szám. 9848

Eladó 800 négyszögköbméter sárgahomok a Rother ucca közelébe. Értekezni lehet Nyilas telep. Honti ucca 27-b. szám. 9850

100 drb. bezzgős üveg olesón eladó. Cím a kiadóban. 9658

Elköltözés miatt eladó egy illatszertár. Cím a kiadóban. 9683 9872

Czejzino telep. Határ ut 11. számú kovacsruhely berendezés azonnal eladó. A műhely ugy, ahogy áll kiadó. 9867

Jó karban lévő ebédő butor eladó. Piac u. 45-47. Naprádi házmester.

Eladó ház Boldogkert. Gőházy ucca 17. értekezni ugyanott Berecz Gábornál. 9868

Olesó házhely Wolaffka telepen, háromszáz ötven pengőért eladó. Dezső. Kosuth u. 16. 9857

Az állami intézet ojtóanyagait és szérumait használjuk, mert olcsók és megbízhatók!!

Állandóan raktáron vannak: Lépfene, sertésorbánc, mirigykór, paratífusz Baromfikoiera szérumok és ugyancsak Phylaxia sertéspestis széruma is mindig friss állapotban beszerezhető a lerakotnál.

Grósz Nagy Ferencz

„Aranygyászárva” gyógyszerkötárában DEBRECEN, (SZINHÁZ MELLETT)



KALOR — PERPETIUM

folytonégő kályhák

kaphatók

SESZTINA LAJOS

vasnagykereskedésében
DEBRECEN. Telefon 6. és 15-48.

Mindenkinék minden időnyre

minden igénynek megfelelő

divatos férfi-, gyermek-, fiu ruhák és felöltők

gazdag választékban

kaphatók a

MAGYAR RUHAIPAR üzletében

A címre kérem vigyázni!

A Bika-szálló épületében vagyunk!